最美的她

在家庭,在单位,在社会,看似柔弱的女性却以她们的坚 韧和顽强,担当着责任,诠释着人生,成为一道道美丽的风 景。今天,我们在这里走近一位"最美母亲"和一位"最美洛阳 人",感受她们带给我们的感动。

十年前,她辞去工作,全身心帮助听障女儿康复;如今,她办起语言康教中心, 把爱洒向更多聋儿—

司秀娟:让心中的爱化为动听的声音

十年前,6岁的女儿被诊断为神经 性耳聋,司秀娟辞去工作全身心帮助 女儿康复;在她的努力下,自信、开朗 的女儿正朝着梦想一步步前进。如今 她办起了语言康复中心,帮助更多患 有听力障碍的孩子开口说话。前不 久,市"最美母亲"评选结果揭晓,司秀 娟榜上有名。

上千遍地重复,教女儿 发音

近日,在司秀娟家中,女儿龚亚宁 微笑着跟记者打招呼。虽然发音稍显 别扭,但她乐观、开朗的性格让人印象

"女儿健康成长,我牺牲再多也值 了。"看着亭亭玉立的女儿,司秀娟很 是欣慰。说起2004年女儿被诊断为 神经性耳聋的经历,她仍记忆犹新,坦 言"犹如晴天霹雳"。

"我不甘心!"为了女儿的康复治 疗,司秀娟辞去会计工作,"只要有一 线希望,我就要百倍努力"。

经过多方打听,司秀娟带孩子到 外地找专家上了一个月的正音课。上 课时,司秀娟认真记录,生怕漏掉一个 细节。回家后,司秀娟就把康复训练 融入日常生活,用形象的动作帮助女 儿理解,靠触摸喉咙、手指压舌等办 法,教女儿发音、说话。

"每天只要孩子一睁开眼,我就开 始和她说话,从认识声母、韵母、字词 到训练短句,一个音成百遍上千遍地 重复。"司秀娟说,"从最开始不会发



司秀娟(右)和女儿

音,到两年后愿意主动和同学们交流, 我对女儿的康复充满信心。"

闲暇学心理学,解女儿 心结

女儿上小学后,司秀娟为她报了 绘画、滑冰、游泳等兴趣班,全程陪在 女儿身边。"她学游泳,我下水保护她; 她学唱歌,我学电子琴给她伴奏……" 司秀娟说。

女儿需要常年戴助听器,她不愿 让女儿心生自卑,就对女儿说:"一些 同学因视力不好而戴眼镜,你是因为 听力不好,所以才戴助听器。"

随着女儿渐渐长大,步入青春期 的女儿开始情绪多变,有时她的关心 换来的是女儿的愤怒,母女间冲突、矛 盾不断。眼看着女儿天天沉默寡言、 意志消沉,司秀娟心急如焚。

为了走进女儿的内心世界,她闲 暇时翻阅心理学书刊、上网看心理课 视频,慢慢地解开女儿的心结,并总结 出许多与聋哑儿童沟通的方法。一 年后,她还成功通过了国家三级心理

如今,乖巧、懂事的女儿已是司秀 娟的贴心"小棉袄",经常帮忙做饭、做 家务。"她很要强,最近正为考上理想 高中冲刺呢。"司秀娟说。

开设康教中心,爱洒众 聋儿

在女儿成长的过程中,司秀娟结 识了不少聋儿的家长,热心肠的她经 常与大家分享经验。久而久之,许多 家长带着孩子慕名而来,她的成功经 验让不少聋儿的听说能力有了增强。

为了能帮助更多相同遭遇的孩 子,2012年,她自费租房,办起了语言 康教中心。在教学中,她总结出一套 体验式教学方法,从视觉、听觉、触觉、 嗅觉等方面帮助孩子们认识事物、发 音说话,取得了明显成效。她还定期 带孩子们到公园做游戏,促进孩子身 心全面发展。

去年7月,司秀娟在爱心网友的 资助下,带领10名聋儿及其母亲前往 太原参加"天籁列车"慈善活动。太原 之行不仅令孩子们登上舞台展示才 艺,而且还获得了台湾慈善家捐赠的 助听器

"我很感谢老公,养家的重担都落 在他一人身上,但他从没抱怨过,默默 支持我。"司秀娟说,为了给聋儿们提 供舞台、树立自信,她为孩子们建了一 个艺术团,今后将带孩子们排练节目、

本报见习记者 李冰 通讯员 常



张丹丹:分拣邮件像打仗 人家过节她最忙

人们能够享受到邮政快递的便捷 与邮件分拣员的付出密不可分。32岁 的河南省邮政公司洛阳分公司邮件分 转科电商小包班分拣员张丹丹,就是 一员。她立足岗位,任劳任怨,舍 小家为大家,演绎无声大爱……

每天上班如打仗

近日,记者来到邮件分转科电商 小包班,上夜班的张丹丹正和同事们 忙碌着。

每天18点,函件局会将当天收 寄的全市出口电商小型包裹交到分 转科,分拣员们要把当天的邮件处 理完。

清点后,张丹丹和同事先按区域将 邮件进行粗分,再按城市进行细分;接 下来,用扫码枪检查邮件信息;然后封 发入袋;最后按火车车次分堆,交由下

采访中,张丹丹手眼并用,没有停 歇……"晚上11点前后,有趟到乌鲁 木齐的火车,要赶在10点前后把邮件 处理完。"张丹丹说。

每天,途经洛阳接发邮件的火车 有22趟。用张丹丹的话说,"火车不 等你,每天上班就像打仗一样,必须全 力以赴"。

仨月5盒创可贴

2000年,张丹丹来到分转科成为 名函件分拣员。一年卜米, 经她分 拣的信函超过300万件,准确分拣率 在99.9%以上。

2006年7月,张丹丹代表洛阳市 分公司参加省公司的速递业务比赛, 她每天利用业余时间反复练习扎袋, 她的手被扎袋绳勒出道道血印,贴上 创可贴她继续练习,3个月时间,仅创 可贴就用了5盒。赛后她被评为"速 递业务员岗位技术优秀选手"。

2009年5月,洛阳市分公司选拔 技术能手参加"全省邮件分拣员、转运 员业务技能竞赛"。此时,张丹丹的 孩子刚满月。考虑到她的身体状况, 科室没同意她参加选拔,她自愿当起 教练和陪练,还帮选手买饭、洗工作

节假日难陪家人

每年中秋节、圣诞节、元旦、春节 前后是张丹丹最忙碌的时候,她和同 事们奋战在工作一线,陪伴他们的是 成堆的邮件。

"有时也想和家人团聚,但为了邮

149.22万 m³。

生产规模20万m³/年。

三、竞买资格

二、出让期限:7.5年

纳人民币100万元的竞买保证金。



工作中的张丹丹

件按时送达,大家没有怨言。"这几年 张丹丹心中最大的遗憾,就是没能和 家人一起吃年夜饭。

去年8月5日,张丹丹骑电动车 上班时不慎跌倒。医生建议她请假 休息,可想到堆积如山的邮件,张丹 丹要求医生进行简单处理,第二天就 上班了。

"工作苦我不怕,怕的是因自己的

疏忽造成邮件错分,给客户造成损 失。"张丹丹说,她会坚守岗位,一如既 往把工作做好。

本报记者 王晓丹 通讯员 闫洁 赵平英 文/图



汝阳县国土资源局采矿权挂牌出让公告

(二)资源概况:保有(332)类资源储量179.29

(三)资源开采方式、生产规模:露天开采,设计

在中华人民共和国境内注册(注册资金不低于

人民币500万元)的,从事矿业活动或与矿业相关

联的企业,不少于人民币200万元的银行存款,交

万 m³;设计利用资源储量 157.07 万 m³;可采储量

汝阳县国土资源局拟对汝阳县大安乡建筑用 石英砂岩矿区采矿权以挂牌方式公开出让,委托洛 阳市矿业权交易中心组织实施。现将有关事宜公 告如下:

一、拟出让采矿权基本情况

(一)矿区位置、出让范围及面积:矿区位于洛 阳市汝阳县东北部距县城25km,面积为0.5046 km²,开采深度520米至420米,拐点坐标(80西安 坐标系)如下:

拐点号 X

3801428.94

3799662.00 3799936.00 37645125.00

37646460.41

3801337.23 37646624.53 37645290.00

四、挂牌起始价:人民币200万元 五、时间、地点

报名时间:2014年7月7日至2014年7月15

日(除节假日、工作时间之外)

挂牌出让时间:2014年7月16日至2014年7 月29日(除节假日、工作时间之外)

挂牌地点:洛阳市国土资源局一楼东厅洛阳市 矿业权交易中心

六、其他事项

有意竞买者请登录洛阳市国土资源局官网或 国土资源部官网查看采矿权出让公告,本次挂牌出

让所有事项均以挂牌出让文件为准。

七、联系方式

咨询电话:(0379)63301859 联系人:杜萍 张海燕

出让方:汝阳县国土资源局 承办方:洛阳市矿业权交易中心

"花都绿梦" 林业专题摄影大赛征稿

本报讯 为展示我市林业建设在服务生态、经济、社会、民 生、文化事业等方面取得的成效,提升全民爱林护绿意识,从 即日起至2014年9月30日,"花都绿梦"林业主题摄影大赛

大赛由市委宣传部、市林业局主办,市摄影家协会、市车 友协会、洛阳佳音文化传播有限公司承办,征集以独特视觉展 示国家级森林城市的风貌和林业生态建设成果;多角度多层 面展现林业产业富民惠民成效;抓取城乡美景、精彩瞬间;关 注生态环境,倡导人与自然和谐相处的价值观,以生动的视觉 语言塑造洛阳魅力形象的摄影作品。

参赛作品须为原创,要求画面清晰、主题鲜明、富有艺术 美感;每名参赛者提交作品数量不限,单幅、组照均可(组照不 超过15幅),作品需拟定标题、注明拍摄时间和地点、作者姓 名及联系方式,作品发送到大赛征稿专用邮箱。

大赛截稿后,将评出一等奖2名、二等奖3名、三等奖5 名、优秀奖30名,分别予以相关奖励。

本次大赛投稿邮箱:luoyangcangbao@126.com;咨询服 务电话:0379-60603030、18137905935,联系人:王铮铮。

(本报记者)

"单独两孩"政策落地 月嫂越发走俏

最好到正规家政公司聘请 不要迷信"要价高就水平高"



我省"单独两孩"政策实施即将"满月",不少想要"二 孩"的父母开始陆续打听月嫂行情。业内人士表示,近几年 我市月嫂市场一直火爆,"单独两孩"政策落地更加促进该市 场繁荣,市民最好到正规家政公司选择月嫂,不要迷信"要价 高就水平高"。

月嫂很吃香

"本月已接到近百个咨询电话,四星、五星的月嫂最受欢 迎,基本要提前半年预约。"某妇婴护理中心负责人魏丽萍称, "单独两孩"政策落地后,月嫂越来越走俏。

昨日,记者走访发现,近几年我市月嫂市场一直很火,月 嫂级别不同薪酬不一,月薪从2800元至6500元不等,有的甚

市公共就业服务中心岗位开发科科长高嘉忆表示,我市家 政服务行业较规范,但也存在一些家政公司随意给月嫂定级、 个别月嫂未经培训就上岗的现象。

今年1月,市家庭服务协会划定月嫂指导价,其中一星住家 月嫂每月3200元、二星4000元、三星4800元、四星5800元、五 星6500元。家政协会和家政公司会根据月嫂的从业时间、经 验和专业技能进行分级,一星、二星、三星月嫂主要护理婴儿、 产妇,四星、五星月嫂的从业时间须分别在3年至5年、5年以上。

月嫂该咋挑

级别这么多、价格悬殊大,月嫂该咋挑?

"很多人对月嫂的工作不了解,以为我们就是做保姆的。" 已从事月嫂工作6年的赵苗然说,月嫂的工作非常复杂,每天 要照顾婴儿和产妇,不仅要对婴儿进行科学喂养、洗澡、做保 健操和初级早教,还要为产妇制作营养餐、调整其产后心理及 清洗消毒产妇和婴儿的衣物。

高嘉忆表示,虽说月嫂的级别越高,从业时间越长,经验 也越丰富,不过,市民不要盲目追求高价月嫂。"要根据月嫂的 生活习惯与雇主家庭生活习惯是否合适及雇主家庭收入等情

她建议,市民在选择月嫂时,一定要到正规家政公司。 这样,月嫂的身份、健康状况及服务质量可得到保证,如果月 嫂的生活习惯与雇主存在差异,雇主可及时更换月嫂。另外, 市民初次与月嫂见面时,可与之进行简单的育婴知识交流,了 解月嫂的专业知识是否过关。

月嫂如何当

记者了解到,目前我市有180余家家政公司,15000人从 事家政服务行业,其中,1000余人专门从事月嫂工作。随着月 嫂需求量的增大,月嫂中介机构会越来越多,想从事月嫂工作 的人也越来越多。那么,怎么才能当上月嫂呢?

"我市财政对于家政服务业每年有200万元的专项扶植 资金,主要用于家政服务业的培训、意外伤害保险补贴、职业 技能大赛等。"高嘉忆介绍,市家政协会每月都有免费的家政 服务培训班,涵括月嫂技能培训。培训时间约15天,结束后 学员要进行理论和实践操作考试,考试合格后能拿到上岗资 格证。咨询电话:63212580。

本报见习记者 朱艳艳 文/图



本周六《私人订制》免费看

"免费电影周周看"活动本周放映电影《私人订制》,放映 时间为28日(本周六)15时30分。市民可凭工会会员证或本 人身份证于周四、周五8时30分至12时、14时30分至18时, 到市工人俱乐部售票处免费领取两张电影票。

(本报记者)